

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Выходит 3 раза в неделю
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 137 (1080)
Воскресенье
2 ноября 1941 года.
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области
Цена номера 6 копеек

Встретим Октябрьскую годовщину усилением помощи фронту

Вчера Советское Информбюро опубликовало сообщение об огромном размахе предоктябрьского социалистического соревнования на предприятиях, в колхозах и совхозах нашей страны. Это соревнование ведется под патриотическим лозунгом:

— Встретим Октябрьскую годовщину усилением помощи фронту!

Каждый год трудящиеся нашей страны отмечали славные Октябрьские праздники подарками матери-родине. Новыми производственными достижениями укрепляли мы нашу родину, украшали ее. Теперь над всем, что нами сделано, над всем, чем мы владеем, нависла грозная опасность. Оголтелая гитлеровская свора покушается на великие октябрьские завоевания трудящихся нашей страны. Миллионы советских людей стоят под фашистским сапогом на временно занятой, разграбленной и измученной фашистскими захватчиками советской земле. Враг лезет к Москве, он хочет залить реки крови нашу столицу, ее улицы и площади, по которым в дни всенародных праздников веселые людские потоки устремлялись на Красную площадь, к Кремлю, к мавзолею великого Ленина... Но не бывать этому! Не затмить фашистскому коршуну лучей солнца, не потушить ему вечного огня кремлевских звезд! На помощь Красной Армии встанет весь народ, поднимается вся страна.

Уходя от нас, великий Ленин завещал нам укреплять нашу Красную Армию — защитницу нашей свободы, нашего настоящего и будущего. Все мы помним слова клятвы, данной устами великого Сталина после смерти Ленина: «Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот». Теперь наступил момент, когда надо, не щадя, отдать все свои силы, всю свою энергию, все свои способности, знания, умение на помощь фронту, на помощь Красной Армии и Красному Флоту, чтобы остановить врага, опрокинуть его и изгнать с нашей земли!

Помощь фронту — это самолеты, танки, пушки, это — вооружение и боеприпасы. На Ленинградском заводе расточник Новиков за 24 часа сделал почти пять норм, а токарь Полубояринов каждую смену дает по четыре нормы. Новиков и Полубояринов выполняют военные заказы. Сотни тысяч и миллионы наших рабочих и работниц выполняют те же заказы, что и Новиков с Полубояриновым. Если каждый будет работать, как эти ленинградские герои-стахановцы,

Красная Армия получит во много раз больше оружия и боеприпасов. Поэтому лучшим подарком матери-родине ко дню XXIV годовщины Октября является массовое перевыполнение норм всеми рабочими и работницами.

Помощь фронту — это больше продовольствия, хлеба, мяса для Красной Армии и всего народа. Члены колхоза имени Кагановича, Оршанского района, Марийской АССР, выполнив все государственные обязательства, начали создавать резервный фонд продовольствия для Красной Армии. Многие тысячи колхозов продают излишки хлеба государству, сдают хлеб, мясо, шерсть в фонд обороны. Предоктябрьское социалистическое соревнование в деревне идет под лозунгом: Встретить XXIV годовщину великого Октября выполнением всех обязательств перед государством, дать стране как можно больше продуктов и тем помочь Красной Армии разгромить врага.

Помощь фронту — это быстрая доставка грузов, необходимых для Красной Армии и для тыла, обслуживающего армию. На Карагандинской железной дороге многие угольные маршруты идут со скоростью курьерских поездов, железнодорожники прифронтовых дорог под огнем артиллерии доставляют фронту оружие и боеприпасы. Если каждый железнодорожник в тылу будет работать с такой же самоотверженностью, как железнодорожники прифронтовых районов, Красная Армия получит все ей необходимое в нужном количестве и в нужный срок. Лучшим подарком матери-родине от железнодорожников, участвующих в предоктябрьском соревновании, является скоростная

перевозка оружия и боеприпасов, угля и металла, нефти и хлеба, сырья и продукции, бесперебойное сообщение между тылом и фронтом.

Многие тысячи заводов и фабрик, колхозов и совхозов встречают Октябрьскую годовщину досрочным выполнением производственных планов. Это хорошо. Но есть еще предприятия, не справляющиеся с государственным заданием, не перестроившие своей работы на военный лад. Есть предприятия, — и их немало, — где оборудование используется не на всю мощность, где плохо организован труд, где часть рабочих не выполняет норм. Есть колхозы и совхозы, где задерживается обмолот хлеба, уборка овощей, подготовка животноводческого хозяйства к зиме. В предоктябрьском соревновании надо добиваться, чтобы не было у нас отстающих предприятий и хозяйств, чтобы в день XXIV годовщины Октября каждый трудящийся мог сказать: Я делаю все, что могу, для нашей родной Красной Армии, я делаю все, что могу, для защиты отечества!

Товарищи участники предоктябрьского социалистического соревнования! Куйте без устали, днем и ночью, оружие для фронта! Увеличивайте производство чугуна и стали, меди и алюминия, увеличивайте добычу нефти, руды, угля! Расширяйте продовольственные ресурсы страны! Выжимайте из техники все, что она может дать, повышайте производительность труда! Общими усилиями Красной Армии и всего народа мы остановим врага, преградим ему дорогу и истребим фашистскую гадину.

(Из передовой «Правды» за 28 октября).

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Закончили все работы

Колхоз «Первый» Питерского сельсовета, руководимый коммунистом тов. Крыловым замечательно справился со всеми сельскохозяйственными работами. В результате широко развернутого предоктябрьского социалистического соревнования среди колхозников, колхоз полностью закончил обмолот всех зерновых культур и сейчас усиленно готовится к весне 1942 года. Во-всю идет вспашка зяби, засыпка общественных фондов.

Обязательства выполнены

Железнодорожники станции Сережа, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяли на себя ряд обязательств, которые с честью выполняют. Октябрьский план по выгрузке выполнен полно-

образцы стахановской работы показали колхозницы-патриотки С. Аверьянова, А. Акипина и М. Прохожева. Они, не покладая рук, трудятся на колхозных полях, намного перевыполняя заданные нормы.

Колхоз и колхозники полностью рассчитались по всем денежным платежам. Внесено по подписке на заем 1210 рублей, по страховым платежам 1460 рублей, по подоходному налогу 2835 рублей. Выполнены хлебобеспоставки. И. ШИБАЕВ.

План погрузки выполнен на 120 процентов.

Стахановская работа коллектива станции дала возможность за 10 месяцев выполнить годовой план на 130 процентов. П. КОСЕНКОВ.

От Советского Информбюро УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 31 ОКТЯБРЯ

В течение ночи на 31 октября наши войска вели бои с противником на Волоколамском, Можайском, Малоярославецком и Тульском направлениях.

На одном из участков Калининского направления дальнотанковая батарея под командованием лейтенанта Беликова разгромила вражеский аэродром, уничтожив 14 неприятельских самолетов.

28 октября на одном из участков Западного фронта группа наших танков, ворвавшись в расположение немецко-фашистских войск, уничтожила до полка немецкой пехоты и подбила 16 вражеских танков.

На одном из участков Южного фронта кавалерийские части командира тов. Кириченко нанесли противнику серьезный урон. В бою за город З. кавалеристы уничтожили два немецких полка. Фашисты потеряли большое количество пулеметов, минометов, винтовок и другого вооружения.

Усиленно громят врага партизаны Кировоградской области. Большой страх наводит на фашистов партизанский отряд, которым руководит товарищ под кличкой «Ворон». Недавно этот отряд ворвался в один из городов и полностью уничтожил немецкий гарнизон из 75 солдат, захватил 3 станковых пулемета, одну противотанковую пушку, 2 бронемашин и много винтовок.

Активно действуют партизаны Запорожской области. 9 октября вторая рота пехотного полка «СС» и 80 человек особого штурмового жандармского отряда получили приказ очистить от партизан эвский район области. Несколько партизанских отрядов выступили совместно против карательной экспедиции немцев. В бою партизаны разгромили противника, уничтожив 123 немца. Среди убитых солдат оказалось несколько немецких лейтенантов и полковник Георг Шмидт. Партизаны захватили минометы, ручные пулеметы, гранатометы, много винтовок, автоматов, патронов и другое вооружение.

У немецкого солдата, убитого в бою в районе деревни Ивашково найдено письмо от его брата Августина, проживающего в городе Пассау (Бавария). Автор описывает те стороны быта современной Германии, которые всячески замалчиваются фашистскими законами. Приводим отдельные выписки из письма:

«Работы довольно много. В будничные дни — суд, биржа труда, полиция и тому подобное, куда меня вызывают в

качестве переводчика. На поляках поставил крест. Они охотнее идут в тюрьму, чем работать. Последнее время, мне кажется, они договорились об организации саботажа и поэтому не хотят работать. Вчера мы с врачом осматривали целый эшелон вятых в Польшу насильно. Их загнали в поезд только потому, что они пришли на вокзал провожать своих родственников. У нас не хватает рабочих, большинство призвано к оружию. К чему все это приведет? Очень сомневаюсь, чтобы тебя на сей раз пощадил и оставил в стороне от боя. От раненых я слышал, что война в России является самой свирепой, самой жестокой из всех бывших когда-либо войн. Эдмунд Мансфельд из Граден убит. В концентрационном лагере умер пастор Теодор Хухрацкий, которого ты безусловно помнишь по Ольбердорфу. За что он туда попал, я точно не знаю. Там можно очутиться за малейший пустяк, но выбраться оттуда живым невероятно трудно. Кто туда попадает, тот уже не выходит, его останки, его прах выносят. Моего старшего проповедника Людвиг тоже посадили. Дорогой брат! Спешу кончать, так как через полчаса я должен снова пойти в тюрьму на допрос поляков».

По всей советской стране ширится предоктябрьское соревнование. Советские патриоты работают под лозунгом: «Дать фронту все необходимое для разгрома коварного врага!» В механическом цехе завода имени Воровского (Свердловская область) число двухсотников за время соревнования выросло в 7 раз.

На эском заводе Воронежской области был получен срочный заказ для германских защитников Москвы. Мастер Свиридов, слесарь Никифоров, старший партизан Косаткин и другие рабочие сутками не выходили из завода, отказались от выходного дня. Каждый работал за двоих, за троих. На третьи сутки завод сдал заказ. Работа, на которую в мирное время потребовалось бы 10—12 дней, была выполнена за двое суток.

Подлинный героизм проявляют прокатчики Сталинградского завода «Красный Октябрь». Старейший рабочий завода, первый вальцовщик станка № 3 тонколистового цеха тов. Рудев в октябре выполняет вместе со своей бригадой вторую месячную норму. В смене начальника Поцелуева операторы крупносортного цеха тт. Дорофеев, Кудрявцев и Федоров экономят 20 секунд на прокате каждого слитка. Это обеспечивает выпуск многих слитков сверх плана. Бригада мастера Бурова каждую смену прокатывает металла на 30—40 процентов больше плана.

ВСЕОБЩЕЕ ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

КРАСНОЙ АРМИИ—
ДОСТОЙНОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Проведение в жизнь постановления Комитета Оборона о всеобщем обязательном военном обучении требует большое внимание всех советских, партийных и общественных организаций. Там, где к организации всеобщего подошли серьезно, тщательно подобрали командиров, там занятия идут нормально, успеваемость бойцов хорошая.

Хорошо проходят занятия в Волчихе и Ломовке. На Волчихинском учебном пункте бойцы уже проработали ряд тем: «Боец в наступательном бою», «Строевая подготовка с оружием и без оружия» и другие. Дисциплина здесь хорошая.

Командир взвода тов. Шутлов и его помощник тов. Кудряшов воспитывают у бойцов воинскую дисциплину, выносливость, выдержку. Хорошо относятся к делу и командир отделения, бывший рядовой красноармеец, тов. Горюшин. Участник боев с белофиннами, он передает бойцам свой боевой опыт.

Не так организованы занятия по всеобщему обучению в Мотовилово и Пустыне.

На Пустыньском учебном пункте нередко опоздания на занятия. Так, бойцы Зинов и Доронин опоздали на 40 минут. Райвоенкомат принял меры к нарушителям дисциплины, но

одновременно требуется успешное массово-воспитательное работы среди бойцов. Командиры, политработники обязаны воспитывать у бойцов крепкую воинскую дисциплину, чувство ответственности.

Надо сказать, что не все руководители сельсоветов уделяют всеобщему должное внимание. Помещения кое-где не оборудованы, не подготовлены к зиме. Об этом сейчас своевременно напомнить. Надо заготовить дрова, оборудовать помещения учебных пунктов необходимыми наглядными пособиями, щитами для тренировок и т. д. Надо создать все условия для отличной успеваемости.

Первичные партийные и комсомольские организации обязаны взять под свой повседневный контроль это дело, всемерно помогать учебным пунктам в их работе.

Пора и райсовету Осознания включиться в работу, оборудовать помещения, приобрести необходимые наглядные пособия.

Дело всеобщего обучения—дело всех советских, партийных и общественных организаций. Им надо заниматься так, как этого требует военная обстановка.

Лейтенант В. СМЕРНОВ,
инструктор всеобщего обучения РВК.

На учебном пункте

Десятки колхозников и служащих Селемского сельсовета активно изучают военное дело по программе всеобщего обязательного обучения. Занятия на пункте проходят организованно. Люди на учебу приходят аккуратно в точно установленное время.

На пункте имеются наглядные пособия, из которых многое сделано бойцами. Например, бойцы сами изготовили 16 макет-винтовок, несколько гранат, они принесли свыше десятка охотничьих ружей, устроили прицельный станок и т. д. Большим авторитетом среди

обучающихся пользуются боевые листки. Бойцы с огромным вниманием слушают сообщения Советского Информбюро, интересуются материалами с фронтов отечественной войны.

Бойцы быстро и легко овладевают военными знаниями. В этом большая заслуга командира взвода тов. Николаева, который хорошо готовится к занятиям.

Сейчас на пункте изучают—как боец должен вести себя в отделении во время наступательного боя.

Т. КИРИЧЕНКО.

СВОДКА

о ходе выполнения хлебо- и картофелепоставок по району на 31 октября

Наименование сельсоветов	Хлебопоставки	Картофелепоставки
Питерский	95,4	50,7
Волчихинский	86,7	21,5
Ломовский	85,1	42,1
Селякинский	81,9	32,6
Селемский	77,8	5,6
Коваксинский	77,5	11,6
Чернухинский	71,9	15,5
Мотовиловский	64,3	25,4
Пустыньский	56,3	4,2
Итого по району	76,6	20,0

СЛАВНЫЕ
ДЕЛА

Хорошо поработали летом на колхозных полях учащиеся Волчихинской неполной средней школы. Многие из них заработали до сотни трудодней. Так ученики 7-го класса Мима Есин и Мима Гаранин заработали по 95 трудодней и получили авансом по восемь с половиной пудов зерна. Теперь ученики взялись за учебу.

С первых дней начала занятий учащиеся включились в предоктябрьское социалистическое соревнование. Они обязались учиться на хорошо и отлично, овладевать военными знаниями. Эти обязательства выполняются.

В школе организованы кружки по противовоздушной обороне и тракторный. Школьники их охотно посещают. Они изучают правила противовоздушной обороны, готовясь сдать нормы на значок ПВХО.

Учащиеся стараются, чем могут, помогать Красной Армии громить ненавистного врага. Они готовят подарки бойцам, шьют кисеты, носовые платки и т. д.

Единодушно откликнулись ученики на призыв горьковских пионеров о сборе средств на постройку танка «Пионер». Собрано 90 рублей.

А. ГУСЕВ,
директор школы.

Об Англо-Советском
Профсоюзном Комитете

С О О Б Щ Е Н И Е

С 13 по 15 октября 1941 года в г. Москве состоялись заседания первой Сессии Англо-Советского Профсоюзного Комитета, представляющего Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов СССР и Конгресс Британских тред-юнионов.

Англо-Советский Профсоюзный Комитет рассмотрел ряд жизненно важных проблем, стоящих перед профсоюзами СССР и Англии в современной международной обстановке.

Делегации Английских тред-юнионов и Советских профсоюзов единодушно пришли к соглашению в определении основных задач Англо-Советского Профсоюзного Комитета и признали, что таковыми являются:

1. Объединение тред-юнионов Великобритании и профсоюзов Советского Союза для организации взаимной помощи в войне против гитлеровской Германии.

2. Всемирная поддержка правительствам СССР и Великобритании в их совместной войне за разгром гитлеровской Германии.

3. Укрепление промышленных усилий обеих стран с целью максимального повышения производства танков, самолетов, пушек, снарядов и другого вооружения.

4. Содействия делу оказания максимальной помощи вооружением Советскому Союзу со стороны Великобритании.

5. Использование всех средств агитации и пропаганды—печатать, радио, кино, рабочие собрания и т. д. для борьбы против гитлеризма.

6. Всемирная поддержка народам оккупированных гитлеровской Германией стран, борющимся за освобождение от гитлеровского гнета, за свою независимость и восстановление их демократических свобод.

7. Организация взаимной помощи тред-юнионов Великобритании и Советских профсоюзов в взаимной информации.

8. Укрепление личного контакта между представителями профсоюзного движения СССР и Великобритании через Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов, СССР и Конгресс Британских тред-юнионов.

Кроме того, на заседании Англо-Советского Профсоюзного Комитета Советская делегация приняла приглашение Конгресса Британских тред-юнионов о посылке представителей Советских профсоюзов в Великобританию. Эта делегация ознакомится с борьбой британского народа против гитлеризма и информирует его о борьбе советского народа, которую он ведет против нацистской Германии.

Вопрос о составе делегации в ближайшие дни будет рассмотрен Президиумом Всесоюзного Центрального Совета Профсоюзов СССР.

УОЛСТЕНКРОФТ,
ВАЛЬТЕР СИТРИН.

ШВЕРНИК.



Десант балтийцев, высадившись на вражеском острове, «прочесывает» лес.

Летчики капитана Лавренцова

...На аэродроме мы с капитаном Лавренцовым и батальонным комиссаром Плоховым ожидаем возвращения машины, ушедших на выполнение задания. На траве, еще не по-осеннему зеленой, готовят к подвеске бомбы. Их подвозят в деревянных решетчатых рамах, которые снимаются, как корка апельсина, вогнутыми, длинными дольками. Бомбы по 100, по 250 килограммов тускло сереют на земле.

—Завтрак уже отвезли, а эта порция пойдет им на обед, — говорит Лавренцов и объясняет:—Мы стараемся быть аккуратными, кормим немцев и завтраком, и обедом, и ужином. Сегодня суббота? Ужин будет особенно хорош. По субботам немцы любят развлекаться. Угощают друг друга вином, в публичные дома бегают Ну, мы их тоже «угощаем»—праздник, так празд-

ник, прибавляем лишнюю толщину бомб...

Лавренцов говорит и искоса поглядывает на небо.

—Товарищ Смирнов, кажется, опаздывают?—спрашивает он озабоченно.

Воентехник 1-го ранга Смирнов тоже смотрит на небо, потом на часы.

—Нет у них есть еще 10 минут, сейчас вернутся—и снова начинает возиться с бомбами.

Через несколько минут действительно далеко на горизонте появляется точка. Жужжа, как шмель, она приближается и растет. Лавренцов смотрит на далекую машину.

—Наши! Их почерк.

—Как в ведомости расписался,—подтверждает батальонный комиссар.

Они идут встречать прибывших. Вздвигая мощным корпусом, самолет на малом газу

подруливает к месту. Из кабины вылезает экипаж.

—Вот знакомьтесь: командир звена лейтенант Калинин, старший лейтенант Станкевич, штурман. Оба награждены орденами Красного Знамени.

Видно, ничто не доставляет такого удовольствия командиру, как говорить о людях своей части. Он по праву гордится ими. Почти весь летный состав здесь отмечен высокими наградами. Костяк части составляют люди бесстрашной боевой доблести, неутомимые охотники за врагом, сражающиеся не только огнем, но и с огоньком в душе, в сердце. Это подлинные рыцари воздуха, кавалеры орденов—Ленина, Красного Знамени, Красной Звезды. С особенной гордостью Лавренцов рассказывает о людях, умеющих пройти сквозь все преграды,

даже сквозь смерть.

—Есть у нас летчик Шуман. Немцы замучили в Рославле его мать и брата. Осатанел человек. «Дай, говорит, полететь, мне с немцем расчитаться надо». Полетел и начал честить фашистов, как только умел. Раз зайдет, другой, третий, висит над врагом, поливает его огнем. Уже звено его ушло назад, а он все оторваться не может. Немцы садят в него из зениток, он будто и не замечает—еще развернется и бьет. От всего сердца бился. Наконец, угораздило-таки в машину, загорелась. Стал он тянуть самолет домой, хоть за линию фронта перелететь, на нашу территорию. Огонь кругом него гуляет, а Шуман только лоб к раме прижмет, чтобы глаза уберечь, и тянет горящий самолет. Все же пришлось ему сесть. Вылез из машины весь обгорелый, обожженный. Ждали мы его здесь—не вернулся на базу. Знали, что человек полетел на полный счет драть-

ся, думали—вот первый и наших, кто не вернется. А он вернулся, наш Шуман. Боевой вернулся, злой душе прежнего. Подлечился, дали мы ему несколько дней отдохнуть. Вот скоро уже вернется. «Мы еще, говорит, не квиты. Я еще рассчитаюсь с фашистом до конца...» А пока вот товарищи за Шумана кивают.

Такие люди в части капитана Лавренцова. Они стоят сейчас, обступив командира кружком. Он выслушал уже рапорты прибывших, поговорил с уходящими в полет.

—Ну, товарищ Баркалов, пора обед немцам везти. Немцы любят аккуратность... Младший лейтенант Баркалов идет к своей машине, где кончилась подвеска бомб. Другие пилоты расходятся по своим самолетам. И в воздух поднимаются очередные машины.

И. БАЧЕЛИС.

Ответственный редактор
В. Сергунин.